

EDUKAČNÍ STEZKA MŠ LAUDOVA SE SPECIÁLNÍMI TŘÍDAMI

„Kdo nikdy nebyl dítětem,
nemůže se stát dospělým...“

Ch.S. Chaplin



...Pro děti bývá mnohdy okolní svět skládkou, jejíž dílky do sebe nezapadají, proto se společně vydejme na cestu poznání a vytvořme dokonalé puzzle...

Cíl projektu:

Naším cílem je realizace edukační stezky v areálu zahrad pracovišť komplexu MŠ Laudova se speciálními třídami. V současnosti, kdy digitalizace je v popředí veškerých lidských aktivit, se stále častěji opomíjí to nejpodstatnější, a tím je zdravý a přirozený vývoj naší nejmladší generace. Můžeme se ptát, kdy mají děti čas vnímat prostřednictvím vlastních smyslů své okolí? Testovat, zkoušet, zažívat dobrodružství, pozorně se zaposlouchat a umět rozlišovat různé zvuky, cítit okolní vůně, hmatem poznávat jednotlivé materiály, pouhým pohledem vyhodnotit, co je nebezpečné a co není...?

Je třeba zdůraznit, že naší MŠ navštěvují nejen děti intaktní, ale také s různými typy znevýhodnění, především pak děti s poruchami autistického spektra, s lehkou i těžší formou mentální retardace, děti hyperaktivní, děti s epilepsií, s narušenou komunikační schopností, dále děti ze sociálně znevýhodněného prostředí či děti

s odlišným mateřským jazykem. Právě pro ně je smyslové vnímání mnohdy tím nejzásadnějším zprostředkovatelem okolního dění, často s námi nejsou schopné verbálně komunikovat a své emoce vyjadřují prioritně pomocí různých forem znakování, výměnných obrázkových komunikačních systémů, ale také pomocí smyslů...

Edukační stezka pro podporu rozvoje různých oblastí smyslového vnímání našich dětí tedy najde široké využití nejen u dětí intaktních, ale i u dětí s různými, výše uvedenými typy znevýhodnění. S ohledem na charakter a účelnost jednotlivých prvků bychom proto rádi vytvořili stezku, která by sestávala z **dendrofonu, počítadla se stříškou, hmatového chodníku, basketbalového koše, pexesa se stříškou a balančního žebříku**. Veškeré zvolené edukační prvky samozřejmě vyhovují bezpečnostním i ekologickým požadavkům, stejně tak i zdravotním možnostem znevýhodněných dětí.

Přínos projektu:

Doplněním vybavení zahrad MŠ o výše uvedené edukační prvky bude zcela naplněna možnost rozvoje oblastí smyslového vnímání všech dětí, které MŠ navštěvují. Edukační funkce těchto prvků je zřejmá a zásadní, přičemž budou dětem nabízeny zcela nové pohybové aktivity, stimulující jejich přirozený zájem v rámci společných spontánních her a posilující oslabené oblasti nerovnoměrného vývojového profilu u dětí znevýhodněných. Veškeré zvolené prvky velmi významně podporují u všech dětí rozvoj spontaneity a kreativity. Komplex jednotlivých budov naší MŠ umožňuje setkávání dětí, pořádání společných akcí nejen pro děti, ale rovněž pro jejich rodiny, kdy se mají možnost děti seznámit a poznávat se svými vrstevníky, učit se vzájemnému respektu a toleranci, plně využívat vybavení našich zahrad, které zcela nepochybně splní účel edukační a podpoří taktéž přirozený rozvoj oblastí hrubé i jemné motoriky všech dětí.

Námi předkládaný projekt je tedy zaměřen na vybudování edukační stezky v areálu našich zahrad, sestávající z výše uvedených prvků, na základě promyšlených forem edukace v přírodním prostředí a dle přání všech dětí navštěvujících naši MŠ. Zmíněné edukační prvky budou samozřejmě plně vyhovovat veškerým bezpečnostním i ekologickým požadavkům. V této oblasti je důležité velmi citlivě a profesionálně přihlížet k těmto zásadním faktorům:

- Zdravotní možnosti dětí
- Nároky na bezpečnostní požadavky prvků, včetně dopadového povrchu
- Vše musí vyhovovat závazným normám EU
- Veškeré herní prvky jsou z čistě přírodních materiálů a budou rovněž výrazným estetickým doplňkem našich zahrad

Zdvořile tímto žádáme o příspěvek z Programu celoměstské podpory vzdělávání na území hl.m. Prahy pro rok 2023, opatření č.2 „Podpora nových

forem a metod výuky pro děti“, který by nám významně pomohl při realizaci projektu a celkově by urychlil náš záměr.

Charakteristika našeho zařízení:

Mateřská škola Laudova se speciálními třídami, se sídlem Praha 17, Řepy, sestává ze čtyř budov, jedná se o **pracoviště Duha, Sluníčko, Fialka a Opuková**. Jednotlivá pracoviště k sobě velmi těsně přiléhají na sídlišti Řepy I. Všechny budovy mají vynikající strategickou polohu, našim velkým bonusem je blízkost lesoparku v chráněném území.

Výše zmíněný komplex mateřské školy je složen celkem ze 13 tříd, z toho jsou 3 třídy speciální, 6 tříd s individuální integrací, 3 třídy běžného typu a 1 třída pro děti od 2 let.. V jednotlivých třídách jsou kolektivy smíšené (děti ve věku od 2 do 7 let). Naši MŠ navštěvují děti intaktní, ale rovněž děti s různými typy znevýhodnění, počínaje poruchami autistického spektra, děti s epilepsií, lehkou či středně těžkou mentální retardací, s poruchami chování, narušenou komunikační schopností, děti ze sociálně znevýhodněného prostředí, nevyjímaje děti s odlišným mateřským jazykem.

V MŠ jsou zaměstnané kvalifikované učitelky, speciální pedagožky, asistentky pedagoga, logopedičtí asistenti a zdravotnice.

Realizace projektu: jaro 2023

Finanční rozpočet projektu:

Název herního prvku, Úpravy povrchu, montáž	Cena bez DPH	Cena s DPH
Balanční žebřík	16.000,- Kč	19.360,- Kč
Betonáž + montáž	4.300,- Kč	5.203,- Kč
Dendrofon	11.600,- Kč	14.036,- Kč
Betonáž + montáž	3.400,-Kč	4.114,- Kč
Pexeso se stříškou	17.300,- Kč	20.933,- Kč

Betonáž + montáž	2.600,- Kč	3.146,- Kč
Basketbalový koš – výška obroučky 1,5 m	6.200,- Kč	7.502,- Kč
Montáž	1.400,- Kč	1.694,- Kč
Počítadlo se stříškou	17.500,- Kč	21.175,- Kč
Montáž	1.800,- Kč	2.178,- Kč
Hmatový chodník	20.680,- Kč	25.023,- Kč
Montáž	2.240,- Kč	2.709,- Kč

Celková cena projektu: bez DPH 105.020,- Kč **127.073,- Kč vč. DPH**

Spoluúčast minimálně 5% - 6 353,65

Požadovaná částka: **120.000,- Kč**

Na závěr našeho projektu připojujeme opět jeden citát, se kterým se plně ztotožňujeme, protože skutečnost, že jsou **v naší MŠ děti šťastné**, je pro nás zcela zásadní....

....„Když mi bylo 5 let, matka mi neustále říkala, že štěstí je klíčem k životu. Když jsem šel do školy, ptali se mě, co chci být, až vyrostu. Napsal jsem „šťastný“. Řekli mi, že jsem úkol nepochopil, a já jim řekl, že oni nepochopili život.“....

John Lennon

Velice děkujeme za Váš čas, který jste věnovali posouzení našeho projektu a budeme doufat, že naše projektová vize je dostatečně zajímavá pro uvolnění jakékoliv finanční částky, které bychom si nesmírně cenili.

V Praze dne: 21.09.2022

Se srdečným pozdravem a přáním pevného zdraví
Tým pedagogů MŠ Laudova se speciálními třídami

